
268 

Kako ravnati 7 da se pridela bolj debelo 
in lepo sadje. 

Kdor sadja ne potrebuje v drug namen, kakor da 
ga porabi pri svoji domači družini, bodisi frišno ali suho, 
ta se navadno prav malo briga za lepoto sadja, ampak 
le gleda, da pridela mnogo vsakovrstnega sadja. 

Druga je pri pravih prijateljih sadjereje, pri onih, 
ki poskušajo, kako pridelati lepšega sadja, posebno pa 
pri sadjerejcih, kateri navadno v mesta prodajajo lepše 
sadje, in kateri vedo, da se pri sadji boljše vrste cena 
zelo povikša, kolikor l epše in debeleje je sadje. 

Znano je, da zd ravo , krepko rastoče drevo lepše 
sadje rodi, kakor bolehno ali sicer hirajoče drevo. Zato 
je prvi čist naraven pripomoček za pridelovanje lepega 
sadja vse ono, kar podpira in pospešuje rast sadnega 
drevja in kar odstranuje njegove različne bolezni; v to 
vrsto pripomočkov spada: okopavanje in gnojenje prsti 
krog drevesa, preganjanje miši in druzega mrčesa, ovi
janje deblov s slamo, beljenje z apnom, mazanje dre
vesnih ran z vročim ali mrzlim kotranom, strganje mahii 
in stare kože, privezavanje mladih in podpiranje starejih 
sadnih dreves, otresavanje snega z dreves, obrezavanje 
suhih ali pregostih vej itd. 

Dalje je gotovo, da redilna moč drevesa, katera je 
omejena, ne more izrediti veliko število sadja tako le
pega, kakor manje število, zato je sadje pri enako ro
dovitnem drevesu toliko veče in lepše, kolikor m en j 

ima izrediti sadja. Naraven pripomoček lepšega sadja 
pridelati je tedaj, preobilno sadje pred zrelostjo obrati, 
potem je ostalo sadje gotovo lepše in debeleje. 

Tudi listje sadnega drevesa potrebuje živeža, zato 
nekateri sadju pomagajo k veči lepoti in debelosti s 
tem, da odstranijo sadno perje. 

In tako je znanih še več takih sredstev za umetno 
debeljenje sadja. Med temi pa omenjamo le še enega 
priporočanega po znanem nemškem sadjerejcu Lukasu. 
Ta piše po lastnih skušnjah, da se priporoča za umetno 
debeljenje sadja ono ravnanje, katero se po pravici pri
poroča za debeljenje sadja: preparanje drevesne kože 
podolgoma. Ako se prešibkemu drevesu po deblu z oj-
strim nožem podolgoma koža prereže, tedaj se drevesni 
sok bolj obrača na ranjene dele drevesa, to se bolj redi, 
zaceli rane in namen sadjerejcev je dosežen. — Za de
beljenje sadja priporoča Lukas prav to ravnanje. Koža 
one vejice, na kateri je sad, precepi se od sadu doli 
nekaj čez prvo rogovilo vejice na vsaki strani enkrat, 
sokovi drevesa se bolj stekajo proti oni vejici in sad 
izredi se skoraj do polovice veče debelosti, kakor sicer. 
Pa, ako se hoče namen popolnem doseči, treba je ve
jico podpirati ali privezati, sicer se odlomi vejica ali 
celo veja in namesto dobička ima človek škodo. — 
To ravnanje se ne da obračati in rabiti v veliki meri, 
ampak za prirejo nekaterih kosov posebne vrste, kateri 
se potem odlikujejo memo druzega sadja iste vrste po 
posebni, nenavadni velikosti. — Pa skušnje so potrdile, 
da se ta namen po tej poti dobro doseže. Drevesu po-
streči z dobro prstjo in pa s tem, da se odvzame pre
obilno sadje itd., mora se se ve da pridružiti onemu 
pripomočku. 


